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Méthodologie de l’enquête

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 9 128 personnes inscrites sur les 
listes électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus, complété par un échantillon de 1 838 
personnes inscrites sur les listes électorales, extraites d’un échantillon de 2 000 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie 
d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne 
du 11 au 30 avril 2025.

ECHANTILLON

METHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL
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Précision relative aux marges d’erreur

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES

Taille d’échantillon

Pourcentage observé

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50%

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

La théorie statistique permet de 
mesurer l’incertitude à attacher 
à chaque résultat d’une 
enquête. Cette incertitude 
s’exprime par un intervalle de 
confiance situé de part et 
d’autre de la valeur observée et 
dans lequel la vraie valeur a une 
probabilité déterminée de se 
trouver. Cette incertitude, 
communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de 
la taille de l’échantillon et du 
pourcentage observé comme le 
montre le tableau ci-contre.

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 
personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale 
à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%.
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Sociologie des électorats

Intentions de vote

Agenda
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Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

Dans l’ensemble des hypothèses testées, le candidat RN se qualifie en 
tête pour le 2e tour face à un candidat centriste

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Dominique de Villepin

Gabriel Attal

Edouard Philippe

Bruno Retailleau/
Laurent Wauquiez

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella/
Marine Le Pen

Éric Zemmour

Hypothèse 
offre fragmentée/

Retailleau

4

32

2,5
7,5

15

8

2

2

9

4,5

2,5

10

1

Hypothèse 
Retailleau/Philippe/

Bardella

4

33

2
8

22

2,5

10

5

2,5

10

1

Hypothèse 
Wauquiez/

Philippe/Bardella

4

35

2,5
3

24

3

10

5

2,5

10

1

Hypothèse 
Retailleau/

Attal /Bardella

4

33

2
14

14

3

11,5

5

2,5

10

1

Hypothèse 
Retailleau/Philippe 

/Glucksmann/Bardella

4

33

2,5
9

22

15

13

1,5

Hypothèse Retailleau/
Philippe/

Ruffin/Bardella

4

33

3
10

26

10

12

2

Hypothèse 
Retailleau/Philippe 

/ Le Pen

4

32

2
9

23

4

10

5

2

10

1
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Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

Dans une configuration très fragmentée, avec 13 candidats, 
Edouard Philippe se qualifierait pour le 2nd tour face au candidat RN

1,0%
2,5%

10,0%

4,5%

9,0%

2,0% 2,0%

8,0%

15,0%

7,5%

2,5%

32,0%

4,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier D. de Villepin G. Attal E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour
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Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

Candidat LR : dans une hypothèse où Bruno Retailleau serait candidat 
LR, il obtiendrait 8% des suffrages au premier tour…

1,0%
2,5%

10,0%

5,0%

10,0%

2,5%

22,0%

8,0%

2,0%

33,0%

4,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour
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Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

… contre 3% pour Laurent Wauquiez, face aux mêmes candidats
au 1er tour de la présidentielle

1,0%
2,5%

10,0%

5,0%

10,0%

3,0%

24,0%

3,0% 2,5%

35,0%

4,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe L. Wauquiez N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour
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1,0%
2,5%

10,0%

5,0%

10,0%

2,5%

22,0%

8,0%

2,0%

33,0%

4,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

Candidat du centre : dans une hypothèse où Edouard Philippe serait le 
seul candidat du bloc central, il obtiendrait 22% des suffrages…
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1,0%
2,5%

10,0%

5,0%

11,5%

3,0%

14,0% 14,0%

2,0%

33,0%

4,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier G. Attal B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

… contre 14% pour Gabriel Attal – une configuration laissant entrevoir 
une qualification de B. Retailleau pour le 2nd tour
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1,5%

13,0%
15,0%

22,0%

9,0%

2,5%

33,0%

4,0%

N. Arthaud J.-L. Mélenchon R. Glucksmann E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-Aignan J. Bardella E. Zemmour

Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

Bloc de gauche : une candidature R. Glucksmann rassemblant la 
gauche hors LFI ne parviendrait pas se qualifier pour le 2nd tour…
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Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

… alors qu’à ce stade, François Ruffin ne remporterait que 10% des 
suffrages s’il était le candidat unique de la gauche hors LFI

2,0%

12,0%
10,0%

26,0%

10,0%

3,0%

33,0%

4,0%

N. Arthaud J.-L. Mélenchon F. Ruffin E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-Aignan J. Bardella E. Zemmour
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Intentions de vote pour le 1er tour de la Présidentielle de 2027

Enfin, si Marine Le Pen peut se présenter, son score serait très 
proche de celui de Jordan Bardella

0,5%
2,0%

10,0%

5,5%

10,0%

4,0%

21,0%

9,0%

2,0%

32,0%

4,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

M. Le Pen E. Zemmour

Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 21 au 30 avril 2025 auprès d’un échantillon de 1 838 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Intentions de vote pour le 2nd tour de la Présidentielle de 2027

Dans un duel entre Edouard Philippe et Marine Le Pen, le résultat 
serait à ce stade plutôt à l’avantage de Philippe

52%
48%

E. Philippe M. Le Pen

À ce stade, 28% des 
répondants ne formulent 
aucune intention de vote en 
cas de 2e tour dans cette 
configuration

Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 21 au 30 avril 2025 auprès d’un échantillon de 1 838 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Intentions de vote pour le 2nd tour de la Présidentielle de 2027

Dans un duel entre Edouard Philippe et Jordan Bardella, le résultat 
serait à ce stade très indécis

50% 50%

E. Philippe J. Bardella

À ce stade, 28% des 
répondants ne formulent 
aucune intention de vote en 
cas de 2e tour dans cette 
configuration
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Intentions de vote pour le 2nd tour de la Présidentielle de 2027

Dans un duel entre Gabriel Attal et Jordan Bardella, le résultat serait
plutôt à l’avantage de ce dernier

48%
52%

G. Attal J. Bardella

À ce stade, 30% des 
répondants ne formulent 
aucune intention de vote en 
cas de 2e tour dans cette 
configuration
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Intentions de vote pour le 2nd tour de la Présidentielle de 2027

Au 2nd tour, Bruno Retailleau serait à ce stade battu par J. Bardella

47%
53%

B. Retailleau J. Bardella

À ce stade, 38% des 
répondants ne formulent 
aucune intention de vote en 
cas de 2e tour dans cette 
configuration
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Intentions de vote pour le 2nd tour de la Présidentielle de 2027

Au 2nd tour, J.-L. Mélenchon s’inclinerait face au candidat RN

33%

67%

J.-L. Mélenchon J. Bardella

À ce stade, 41% des 
répondants ne formulent 
aucune intention de vote en 
cas de 2e tour dans cette 
configuration
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Sociologie des électorats

Intentions de vote

Agenda
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse « fragmentée ») 

Dans un premier temps, ce document détaille et compare le profil des 
électeurs dans une configuration « fragmentée », avec 13 candidats
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027  (hypothèse « fragmentée »)

Sociologie comparée des électorats J.-L. Mélenchon, 
F.Ruffin et R.Glucksmann

Sexe et âge Géographie et CSP Orientation politique et 
vote en 2022

Orientation sexuelle et 
religieuse

8

12

27

19

13

5

4

2

5

4

3

4

5

6

4

3

9

9

7

6

7

11

10

12

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans +

15

15

13

10

13

13

3

5

4

4

3

8

4

4

4

5

10

9

9

9

7

5

13

8

Île-de-France

Province

Catég. supérieures

Prof. Intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités "aisés"

Retraités "pauvres"

23

2

44

2

1

10

1

15

11

1

1

21

1

15

41

8

1

1

Gauche

Droite

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

37

9

11

10

5

51

14

4

5

7

3

3

5

5

9

15

12

3

8

5

5

Hétérosexuels

Homosexuels

Sans religion

Catho. pratiquants

Catho. non-pratiquants

Musulmans

Protestants

J.-L. Mélenchon (ens. : 10%)

F. Ruffin (ens. : 4,5%)

R. Glucksmann (ens. : 9%)
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse « fragmentée »)

Sociologie comparée des électorats G. Attal et E. Philippe

Sexe et âge Géographie et CSP Orientation politique et 
vote en 2022

Orientation sexuelle et 
religieuse

7

9

11

7

8

7

9

10

15

15

8

11

13

15

18

23

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans +

8

8

10

8

6

5

10

8

16

15

17

16

12

8

21

17

Île-de-France

Province

Catég. supérieures

Prof. Intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités "aisés"

Retraités "pauvres"

9

8

2

7

23

6

1

11

17

3

13

42

26

1

1

Gauche

Droite

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

7

19

8

8

8

5

9

16

11

13

16

18

5

16

Hétérosexuels

Homosexuels

Sans religion

Catho. pratiquants

Catho. non-pratiquants

Musulmans

Protestants

Électeurs G. Attal
(ensemble : 8%)

Électeurs E. Philippe
(ensemble : 15%)
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle (hypothèse « fragmentée »)

Sociologie de l’électorat D. de Villepin

Sexe et âge Géographie et CSP Orientation politique et 
vote en 2022

Orientation sexuelle et 
religieuse

3

1

1

2

3

1

1

2

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans +

3

2

4

3

1

3

2

1

Île-de-France

Province

Catég. supérieures

Prof. Intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités "aisés"

Retraités "pauvres"

3

1

3

2

3

5

1

Gauche

Droite

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

2

3

1

1

2

10

3

Hétérosexuels

Homosexuels

Sans religion

Catho. pratiquants

Catho. non-pratiquants

Musulmans

Protestants

Électeurs D. de Villepin
(ensemble : 2%)
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse « fragmentée »)

Chez les moins de 25 ans, les femmes ont tendance à voter bien plus à 
gauche que les hommes

-10 pts

-8 pts

-6 pts

-4 pts

-2 pts

0 pts

2 pts

4 pts

6 pts

8 pts

10 pts
Candidats de gauche Candidats du centre Candidats de droite

Écart = [vote des femmes] – 
[vote des hommes] exprimé 
en points 

Lecture : chez les moins de 
25 ans, les candidats « de 
gauche » obtiennent 9 
points de plus chez les 
femmes que chez les 
hommes. 

Plus d’analyses à venir dans 
de futures publications 
Hexagone.

Moins de 25 ans 25-64 ans 65 ans et plus

+ féminin

+ masculin

Écart en points entre le vote des femmes et celui des hommes 
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

La suite de ce document détaille les intentions de vote dans une 
configuration où le bloc central serait uni derrière E. Philippe
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Plus les électeurs sont âgés, plus ils ont tendance à voter pour le bloc 
central, et moins ils ont tendance à voter pour le candidat LFI

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-74 ans 75 ans et +

J.-L. Mélenchon
E. Philippe
J. Bardella

% des intentions de vote pour J.-L. Mélenchon, E. Philippe et J. Bardella selon l’âge des répondants
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NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

1,0%
2,5%

10,0%

5,0%

10,0%

2,5%

22,0%

8,0%

2,0%

33,0%

4,0%

1%
3% 4% 5%

11%

1%

26%

13%

2%

29%

5%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Vote des retraités : malgré une plus grande popularité du bloc central 
et de LR, le candidat RN est en tête

Catégorie étudiéeRappel moyenne



28Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 11 au 18 avril 2025 auprès d’un échantillon de 9 128 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

1,0%
3,0% 2,0%

4,0%

15%

1,0%

30%

17%

2,0%

19%

6,0%

1,0% 2,0%

5,0% 5,0%

8,0%

1,0%

23%

11%

2,0%

39%

3,0%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Vote des retraités : le RN est particulièrement plébiscité par les 
retraités issus des catégories populaires

Retraités CSP-Retraités CSP+
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NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

1%
2,5%

10%

5%

10%

2,5%

22%

8%

2%

33%

4%

2% 2%

16%

4%

10%

3%

25%

10%

2%

22%

4%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Vote dans l’agglomération parisienne : le score de J.-L. Mélenchon 
est relativement élevé, mais reste derrière celui de J. Bardella 

Catégorie étudiéeRappel moyenne
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NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

1%
2,5%

10%

5%

10%

2,5%

22%

8%

2%

33%

4%

1% 1%

12%

4%

11%

5%

27%

8%

2%

26%

3%

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Le vote des CSP+ est un peu plus favorable au bloc central, tiré à la 
hausse par les plus de 50 ans

21

12

6

21

28

29

29

28

21

Moins de
35 ans

De 35 à 49
ans

De 50 à 65
ans

JL. Mélenchon E. Philippe J. Bardella

FOCUS 
Le vote des catégories aisées pour 

Jean-Luc Mélenchon, Edouard Philippe 
et Jordan Bardella, selon l’âge

Catégorie étudiéeRappel moyenne

Vote CSP+ = vote des cadres, professions intellectuelles du supérieur, commerçants et artisans



31Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 11 au 18 avril 2025 auprès d’un échantillon de 9 128 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Musulmans « aisés » (CSP+) Musulmans « pauvres » (CSP-) Musulmans « retraités »*

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Quelle que soit la CSP, l’électorat musulman plébiscite J.-L. Mélenchon

0

59

0

5

2

11

14

5

1

3

0

3

58

2

3

8

2

10

3

1

9

1

1

38

2

13

5

0

25

6

0

9

1

*Résultats à lire avec prudence à cause du faible 
nombre de répondants



32Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 11 au 18 avril 2025 auprès d’un échantillon de 9 128 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Catholiques « aisés » Catholiques « pauvres » Catholiques « retraités »

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Le vote des catholiques suit la tendance générale

2

8

2

3

9

1

29

10

2

30

4

1

8

2

3

6

1

16

3

3

51

6

0

2

2

4

9

1

28

16

2

31

5
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Malgré de faibles différences d’ensemble selon les orientations sexuelles, 
le vote des femmes lesbiennes est sensiblement plus à gauche

Hommes
Hétéros

Hommes
Gays

Femmes 
Hétéros

Femmes
Lesbiennes

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

1

9

3

5

10

2

21

9

2

33

5

0

9

4

7

15

7

24

4

0

30

0

1

10

2

4

9

2

24

8

2

35

3

5

16

3

4

21

0

16

9

0

22

4
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

La part des électeurs gays, lesbiennes ou bisexuels est plus élevée 
parmi les électorats de gauche, notamment chez les écologistes

21%

9%

14%

10% 11%

19%

7%
5% 4%

6%
3%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Part des personnes gays, lesbiennes ou bisexuelles au sein de chacun des électorats suivants :

Note de lecture : « 19 % des 
électeurs potentiels de Marine 
Tondelier sont des personnes 
gays, lesbiennes ou bisexuelles  »
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

La part des femmes est particulièrement élevée au sein des 
électorats de J.-L. Mélenchon et de N. Arthaud

68%

39%

55%

43%
47% 48% 49%

44% 43%
49%

36%

N. Arthaud F. Roussel J.-L.
Mélenchon

F. Ruffin R. Glucksmann M. Tondelier E. Philippe B. Retailleau N. Dupont-
Aignan

J. Bardella E. Zemmour

Part des femmes au sein de chacun des électorats suivants :

Note de lecture : « 55 % des 
électeurs potentiels de Jean-Luc 
Mélenchon sont des femmes »
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électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote par âge

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans +

1

29

4

3

8

5

12

4

1

31

2

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

2

19

3

5

8

3

17

3

2

33

5

1

12

2

6

8

3

21

4

2

39

2

1

5

2

6

12

3

21

8

2

36

4

1

2

3

4

12

1

29

15

2

26

5
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote selon le sexe et l’âge

Hommes Femmes Hommes Femmes Hommes Femmes

18-24 ans 25-64 ans 65 ans +

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

0

24

7

3

6

4

12

5

0

36

3

2

32

2

3

9

6

13

3

1

28

1

1

10

3

7

9

3

20

6

2

35

4

2

12

2

5

10

2

20

5

2

37

3

1

2

3

4

13

1

27

15

3

25

6

1

2

2

4

11

1

31

15

2

27

4
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NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote par catégorie sociale

Cadre ou prof. 
int. sup.

Profession 
intermédiaire Employé Ouvrier Retraité

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

1

10

2

5

13

5

30

7

2

22

3

1

11

3

8

11

4

23

5

2

30

2

1

12

2

5

8

3

17

3

3

41

5

2

14

3

4

5

1

13

3

2

49

4

1

4

3

5

11

1

26

13

2

29

5
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NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote par niveau de diplôme

2e et 3e cycles License,
1er cycle Bac CAP/BEP Sans diplôme / 

CEP / BEPC

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

2

12

2

5

14

5

28

10

2

16

4

0

10

3

6

12

3

24

8

2

28

4

1

11

2

4

9

2

20

7

2

38

4

1

6

3

4

7

1

19

8

2

46

3

2

8

3

5

5

0

18

6

1

46

6
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote par catégorie d’agglomération

Agglomération 
parisienne

De 100k à 2M 
habitants

De 20k à 100k 
habitants

De 2k à 20k 
habitants

Communes 
rurales

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

2

16

2

4

10

3

25

10

2

22

4

1

11

3

5

10

4

23

8

1

30

4

0

10

2

4

9

2

21

9

2

36

5

0

7

2

6

10

1

21

8

2

39

4

1

7

3

5

10

2

20

7

3

39

3
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote selon le positionnement politique

Extrême-
gauche Gauche Centre-

gauche Droite Extrême-
droiteCentre-droit

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

4

50

5

15

4

7

3

0

0

11

1

2

27

7

16

24

7

7

1

0

8

1

2

10

3

5

23

4

38

2

1

11

1

0

3

1

1

4

0

55

12

2

20

2

0

1

0

0

1

0

15

19

4

53

7

0

1

1

0

0

0

1

1

3

81

12
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote selon le vote au 1er t. de la présidentielle 2022

J.-L. 
Mélenchon Y. Jadot E. Macron M. Le Pen E. ZemmourV. Pécresse

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

1

44

3

17

15

5

6

1

1

6

1

0

1

3

11

42

20

17

2

0

4

0

1

1

1

1

11

1

62

10

1

10

1

1

0

0

0

1

1

32

46

1

17

1

0

0

0

0

1

0

2

4

1

91

1

0

1

0

0

1

0

2

12

2

38

44
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NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote selon le vote au 1er t. de la présidentielle 2017

J.-L. Mélenchon B. Hamon E. Macron F. Fillon M. Le Pen

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

1

43

6

16

12

5

6

1

1

8

1

1

3

9

11

49

11

10

1

0

5

0

1

2

1

2

13

1

56

10

1

11

2

1

1

1

1

0

0

28

40

1

17

10

0

0

0

0

1

0

1

4

1

86

7



44Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 11 au 18 avril 2025 auprès d’un échantillon de 9 128 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote selon l’ascendance migratoire

A ses deux parents 
originaires de France

A un parent originaire de 
France et un originaire d’un 

autre pays européen

A un parent originaire 
d’Europe et un originaire d’un 

autre pays extra-européen

A ses deux parents 
aux origines extra-

européennes

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

1

8

2

5

10

3

22

8

2

35

4

0

10

3

5

16

2

20

11

2

29

2

3

28

1

7

6

3

17

3

3

27

2

1

37

5

6

10

2

16

4

1

13

5
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 1er tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse Philippe / Retailleau / Bardella)

Résultats d’intention de vote selon la religion déclarée

Catholiques 
pratiquants

Catholiques 
non-pratiquants Musulmans Sans religion

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Marine Tondelier

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Nicolas Dupont-Aignan

Jordan Bardella

Éric Zemmour

2

10

2

3

3

2

25

10

3

33

7

1

4

2

4

10

1

24

11

2

37

4

2

55

3

6

6

3

12

3

1

9

0

1

11

3

7

13

5

19

5

1

32

3
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Sociologie des répondants aux intentions de vote du 2nd tour de la Présidentielle 2027 (hypothèse E. Philippe vs J. Bardella)

Enfin, ce document compare la sociologie des électorats du 2nd tour, dans 
une configuration E. Philippe contre J. Bardella



47Sondage IFOP pour Hexagone, réalisé du 11 au 18 avril 2025 auprès d’un échantillon de 9 128 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extraites d’un échantillon de 10 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

NE PAS DIFFUSER AVANT LUNDI 5 MAI – 12H00

Sociologie des répondants aux intentions de vote du 2nd tour de la Présidentielle 2027

Sociologie comparée des électorats E. Philippe et J. Bardella

Sexe et âge Géographie et CSP Orientation politique et 
vote en 2022

Orientation sexuelle et 
religieuse

52

48

44

53

53

54

49

39

48

52

56

47

47

46

51

61

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans +

40

52

41

45

59

68

37

56

60

48

59

55

41

32

63

44

Île-de-France

Province

Catég. supérieures

Prof. Intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités "aisés"

Retraités "pauvres"

22

64

26

10

13

36

96

97

78

36

74

90

87

64

4

3

Gauche

Droite

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

51

41

47

55

53

29

41

49

59

53

45

47

71

59

Hétérosexuels

Homosexuels

Sans religion

Catho. pratiquants

Catho. non-pratiquants

Musulmans

Protestants

Électeurs J. Bardella
(ensemble : 50%)

Électeurs E. Philippe
(ensemble : 50%)
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Rejoignez-nous sur notre site et nos 
réseaux sociaux

www.observatoire-hexagone.org 

Plus d’analyses à venir.

http://www.observatoire-hexagone.org/
https://www.linkedin.com/company/103731376/admin/dashboard/
https://www.instagram.com/hexagone_org/
https://x.com/Hexagone_org
https://www.facebook.com/people/Hexagone-La-France-en-chiffres/61562511315709/
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